

购买碳排放来中和卡片生产中的碳排放 申城地铁在国内率先实现零碳卡

本报讯 (记者 吴强)继去年在国内首创地铁低碳卡后半年,上海地铁票务部门通过购买碳排放的方式,中和半年来正在流通的7万张低碳卡生产过程中的碳排放量,从而在国内再次率先实现低碳卡向零碳卡的转变。这是记者今天上午从上海地铁方面获得的信息。

每张复新票 减少15.4克碳排放

地铁单程票经多次使用后,卡面文字图案因磨损而无法辨识。若直接作废销毁,票卡内芯也跟着作

废,既造成浪费又不环保。自2005年10月启用非接触式单程票以来,上海地铁已累计发行超过4200多万张,多年网络运转后迄今已陆续产生近110万张磨损票。

去年9月,上海地铁积极推进节能减排、绿色低碳行动,试点5万张由磨损车票“复新”制成的单程票,在轨道交通全网络再“上岗”。据中国质量认证中心评估得出的数据,平均每张复新票减少碳排放15.4克,旧票复新较制作新票能减少36%的碳排放量,节约制作成本34%;平均每复新1万张票卡,相当于种植了100棵树木。

共7万张复新票 流通使用质量稳定

5万张低碳卡投入使用之后,地铁票务管理部门跟踪这批“复新票”的流通情况和使用质量,积累相关数据,不断进行技术改进,再对剩余的磨损票卡选择物理性能良好且能满足读写参数需求的车票,进行复新应用。去年年底,又有2万张“复新票”投入使用。

统计数据表明,半年多来,7万张复新票质量稳定,仅不足2%在使用过程中成为彻底的废票退出流通。算上复新前300次左右的使用

和复新后两三百次的使用,即便这些退出流通的废票也真正做到了“功成身退”。

购买碳排放 成功实现零碳卡

即便是低碳卡,也依旧在产生碳排放。地铁票务管理部车票低碳小组的年轻员工对此一直“耿耿于怀”,总觉得还只做了一半。近日,他们专程来到中国质量认证中心(上海分中心),通过向上海能源交易所购买碳排放的方式,自掏腰包,以每吨20元的价格,购买“碳自愿减排量10吨”,用以补偿上海地铁去年

两次磨损票复新(低碳卡)过程中的碳排放量,从而最终达成磨损票复新零排放量的指标,完成旧卡复新的碳中和过程,实现了低碳卡向零碳卡的转变。

上海地铁运营中心票务管理部运营部经理封伟平告诉记者,“购买10吨碳排放,对我们来说其实只是‘抛砖引玉’,希望通过地铁这个窗口使低碳环保的理念让更多人知道、熟悉,一起参与进来。”据悉,今年上海地铁还将采取更新的技术,争取让更多磨损票复新,成为又一批低碳卡甚至是零碳卡,从而让绿色出行的理念深入人心。

本报讯 (首席记者 施捷)上海卫生系统8万多名护理人员中的优秀代表,今天荣获首届“左英护理奖”。市人大常委会主任刘云耕、市人大常委会副主任钟燕群等领导出席了上午的颁奖仪式。颁奖仪式前,市领导与左英同志的家属、中国人民解放军总后勤部副政委刘曙光中将一起,亲切接见和慰问全体获奖护士。

首届「左英护理奖」上午颁奖

孙玉凤等十一位优秀护士获殊荣

务中心李琳、普陀区中心医院李静、上海中医药大学附属曙光医院张雅丽、上海市第十人民医院施雁、徐汇区大华医院宣燕飞、华东医院秦雯、复旦大学附属中山医院顾奕、上海市精神卫生中心曹新妹、第二军医大学附属东方肝胆外科医院程月娥。

另外,第二军医大学附属长征医院丁小萍、东方医院王小芳、宝山区吴淞中心医院王玉华、上海市第六人民医院许燕玲、复旦大学附属儿科医院张玉侠、上海交通大学医学院附属儿童医学中心陆红、松江区中山街道社区卫生服务中心罗连玲、上海市第二人民医院赵志芳、上海邮电医院徐丽华、浦东新区南汇中心医院瞿海红等10人获得了“左英护理奖”提名奖。

“左英护理奖”系由老红军战士、原任上海市人大常委会副主任左英同志个人捐资而设立。去年左英因病去世前专门留下遗言,捐献她毕生积蓄的200万元人民币,专门建立一个护理奖励基金,用于表彰、奖励为护理事业、为患者健康作出无私奉献的一线优秀护士。

据悉,这是全国卫生系统第一个由个人捐款专设的护理奖。自今年起,“左英护理奖”将每两年评选一次。



今天上午10时,上海路政部门对沪嘉高速南翔收费站开始全面拆除,电焊工人正在分解高速收费站上的铭牌。据介绍,整个拆除工程包括原沪嘉高速收费站和南翔与马陆两个收费匝道口,全面拆除需20天左右时间,拆除后原沪嘉高速将变成城市快速路,市民通行将更加便捷。

本报记者 陈意俊 摄影报道

创意园:老厂房的美丽新化身

(上接第1版)

工部局宰牲场 时尚地标1933老场坊

1933老场坊的前身是上海工部局宰牲场,这幢70多年前曾被誉为一东第一大屠宰场的老建筑,在经过修缮和改造之后,如今变为上海地标式创意产业集聚区。进入1933区域,踏步在弹指路上,置身于古罗马风格建筑外,顿时,让人感觉返回到上世纪30年代上海街道的寂静中;走进楼内,廊道盘旋迂回,貌似迷宫,却又秩序分明,四周,世界品牌林立,各类时尚产品发布会一个接着一个,又仿佛进入另一个天地;1933的交通十分方便,紧邻四川北路和海宁路等繁华商业主干道,与北外滩接壤,与著名的浦东陆家嘴隔江相望。这里建成不过几年,已经举办国际性活动数十次,吸引了全球的目光。

四行仓库 沪上最早创意产业园

上海还有一个著名的创意集聚区便是苏州河北岸了,“四行仓库”还是那幢老建筑,可走进一看,才知道这里已经是著名的“时装周”了。原来粗糙的水泥天花板被白色装饰吊顶覆盖,在强烈的舞台灯光照射下,“T”形舞台显得尤为抢眼。这是1999年由留学生刘继东在此创建的上海最早的创意产业园区,在这块区域,上海老建筑得以充分保护,而且受到美国、德国等地著名广告公司的青睐。

伍江认为,未来,上海发展创意产业潜力巨大。上海城市的功能定位是建设国际经济、金融、贸易和航运中心,而从纽约、伦敦等世界一线城市的发展过程来看,经济中心的确定,必然伴随文化的复兴,创意产业在其中占据着重要

地位。反过来,上海具有深厚的历史文化底蕴,东西方文化在此交汇,形成了独具特色的海派文化风格,又为创意产业提供了良好的文化氛围。

从规划师的角度看,伍江说,老厂房变成创意园,首先是生态环境与经济和谐,人们可以在绿色世界中搞创意,创意产业的发展不会影响到生态,其增加值则大大高于传统的制造业;其次是历史建筑保护与现代服务业发展的统一和谐,上海拥有大量老工业厂房、老仓库等优秀历史建筑,为创意产业提供了得天独厚的空间资源,而作为现代服务业的重要内容,创意产业又让上海老建筑继续发挥着作用、延续着历史;第三是海派文化与产业集聚的统一和谐,创意产业的发展离不开文化支撑,离不开优秀的人力资源,伴随着众多国际创意企业的人驻,以及国内本土创意人才的成长,以中西方交融为特色的海派文化又将迎来新的发展机遇。

十里南京路

新世界 爱的礼赞

感恩母亲节

活动时间: 5月12日至5月13日

化妆品、参茸补品、女士包袋、文胸内衣、小家电

7.5折

献礼护士节

凭护士证领取杜莎夫人蜡像馆门票一张(价值150元)

活动时间: 5月12日 10:30~17:00 活动地点: 一楼北中庭

一个新世界

东华美钻 镶嵌珠宝 6.5折

水明楼 购黄金饰品每克立减30元,再享工费减半

星期六、FBL女鞋全场89~399元

W.DOVBLEVDOT 春装5折 夏装8折

凭新世界购物发票满200元以上,

10F杜莎夫人蜡像馆女士购票 **享7.5折**

12F新世界影城购票 (每人限购一张)

中国建设银行 刷卡满1000元

新世界龙卡信用卡 送**100元消费卡**(每天100份)

龙卡信用卡送**乐扣乐扣三件套**(价值50元,每天200份)

LEXUS 上海新世界城车展

特别商品除外,详见商场海报

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588888转